

# Forum-Gewerberecht | Bundesfachtagung Gewerberecht | 14. Bundesfachtagung-Gewerberecht - Infothread

Autor	Beitrag
<p><a href="#">webmaster</a> 02.08.2023 12:52</p>	<p>Liebe Forenmitstreiter und Gäste des Forums,</p> <p>gemeinsam mit der COEX Veranstaltungen GmbH &amp; Co. KG veranstaltet Forum-Gewerberecht am 19. und 20. Oktober 2023 im Radisson Blu Senator Hotel in Lübeck die 14. Bundesfachtagung Gewerberecht, zu der wir an dieser Stelle recht herzlich einladen.</p> <p>Die Veranstaltung wird - wie auch im vergangenen Jahr - als Hybridveranstaltung angeboten, das heißt, eine Teilnahme ist sowohl in Präsenz als auch online möglich.</p> <p>Für die Präsenzveranstaltung stehen uns vor Ort 80 Plätze zur Verfügung.</p> <p>Um auch allen anderen Interessenten einen Zugang zur Veranstaltung zu ermöglichen, werden wir die gesamte Veranstaltung mittels CISCO Webex als Online-Veranstaltung anbieten. Damit Sie sich aktiv an den Diskussionsrunden beteiligen können, erwarten wir von unseren Online-Gästen, dass Sie über ein Mikrofon und eine Kamera am jeweiligen Endgerät verfügen. Für die Teilnahme an der Veranstaltung erhalten alle "Online-Gäste" am 18. Oktober 2023 eine E-Mail mit den erforderlichen Zugangsdaten.</p> <p>Alle weiteren offiziellen Informationen rund um die Veranstaltung werden durch unser Team in diesem Thread gesammelt, wobei der erste Beitrag des Threads ständig aktualisiert wird.</p> <p>14. Bundesfachtagung-Gewerberecht</p> <p>Termin: 19. und 20. Oktober 2023 jeweils von 09:00 bis 16:30 Uhr Kosten für die Präsenz-Teilnahme: 259,00 € incl. MwSt. für die Teilnahme in Präsenz Kosten für die Online-Teilnahme:; 89,00 € incl. MwSt. Tagungsort: Radisson Blu Senator Hotel, Willy-Brandt-Allee 6, 23554 Lübeck</p> <p><a href="#">Link zur Tagungsllocation</a></p> <p>Link zur verbindlichen Anmeldung im Präsenz-Format <a href="#">:linkx:</a></p> <p>Link zur verbindlichen Anmeldung im Online-Format <a href="#">:linkx:</a></p> <p>Im Namen des Teams</p> <p>webmaster</p> <p>EDIT: 28.08.2023, 14:00 Uhr: Themenliste vervollständigt EDIT: 25.09.2023, 10:00 Uhr: vorläufige Tagesordnung eingestellt EDIT: 14.10.2023, 19:30 Uhr: finale Tagesordnung eingestellt</p>

Autor	Beitrag
<a href="#">blabu</a> 02.08.2023 13:42	Guten Tag in die Runde :-)  vielen Dank für diese super Information.  LG aus dem Harz:hexe:
<a href="#">blabu</a> 03.08.2023 08:17	Guten Morgen,  Themenvorschlag wäre meinerseits das Sicherheitsgewerbe.  LG aus dem Harz  :hexe:
<a href="#">webmaster</a> 04.08.2023 10:15	Liebe Kolleginnen und Kollegen,  anbei schon einmal unsere (noch nicht ganz vollständige) Themenliste:  <ul style="list-style-type: none"> <li>• Die Gewerbeabmeldung von Amts wegen und deren Bedeutung für die Aktualität der dezentral geführten Gewerbeverzeichnisse</li> <li>• wirksame Schwarzarbeitsbekämpfung bei durch Flyer beworbener illegaler gewerblicher Tätigkeit</li> <li>• Bekämpfung der Schwarzarbeit aus Sicht der Schweizer Polizeibehörden</li> <li>• wie schützen wir uns gemeinsam vor kriminellen Familien? - Herausforderung bei mobilen Tätern in Bezug auf Verbraucherschutz, Kriminalprävention, Repressionsmöglichkeiten, Strafverfolgung</li> <li>• Strohmannkonstellationen und der Einfluss unzuverlässiger Dritter im Gewerberecht</li> <li>• Gewerbliches Spielrecht</li> <li>• Anmerkungen zum Referentenentwurf für das Sicherheitsgewerbegesetz aus Sicht der Wissenschaft und des gewerberechtl. Vollzugs</li> <li>• Begleitung von Großveranstaltungen durch Kommunen am Beispiel des Münchener Oktoberfestes 2023</li> </ul> Im Namen des Teams  webmaster

Autor	Beitrag
<p><a href="#">Puz_zle</a> 06.08.2023 15:05</p>	<p>:moin: und :danke: ans Orga-Team - da hätten wir schon mal eine interessante und vielversprechende Themenauswahl!</p> <p>Mein ergänzender Themenvorschlag für die „Open-Box ...Diskussion von aktuellen Problemen des Vollzugs“: Fehlende bzw. unzureichende Umsetzung von Rechtsänderungen in den digitalen Verwaltungsangeboten von Bund, Ländern und Kommunalbehörden (siehe beispielsweise &gt;  <a href="#">Anzeigespflicht bei Änderung des Namens des Gewerbetreibenden</a>  , &gt;  <a href="#">Änderung der Mustervordrucke GewA 1 und GewA 2</a>  und &gt;  <a href="#">Änderung § 56a Gewerbeordnung (Wanderlager</a>  ).</p> <p>PS: Ist wieder zu erwarten, das analog zur 11., 12., 13. BFT wieder (fast) keine Referentenbeiträge &gt;  <a href="#">im Forum</a>  online gestellt werden ?(  Meiner Meinung nach sollten zumindest dem die BFT mitfinanzierenden Teilnehmerkreis unmittelbar im Anschluss an die Veranstaltung die Beiträge digital zur Verfügung gestellt werden. Sollte seitens des Orga-Teams hierfür Unterstützungsbedarf bestehen, würde ich meine Hilfe dazu gern anbieten.</p>
<p><a href="#">Pitti81</a> 05.09.2023 15:34</p>	<p>Man sieht sich in Lübeck.... 8o</p>
<p><a href="#">Stralsundchen</a> 19.09.2023 08:58</p>	<p>Guten Morgen aus dem Nordosten der Republik,</p> <p>in diesem Jahr bin ich für unsere Stadt am Start. Ist zufällig auch jemand aus Hamburg (dort ist meine Unterkunft) dabei?</p> <p>Sonnige Grüße,  Ines</p> <p>:herbst:</p>
<p><a href="#">webmaster</a> 25.09.2023 10:10</p>	<p>Liebe Forenmitstreiter,</p> <p>anbei nun endlich die vorläufige Tagesordnung der 14. Bundesfachtagung-Gewerberecht.</p> <p>Im Namen des Teams</p> <p>webmaster</p>
<p><a href="#">Gewerbeamt Hildburghausen</a> 25.09.2023 14:45</p>	<p>Hallo an das Organisationsteam,</p> <p>eine ganz große Bitte...!</p> <p>Es wäre vorteilhaft, wenn den Teilnehmern schon unmittelbar zur Fachtagung die Unterlagen zu den jeweiligen Vorträgen vorliegen würden. So kann jeder Teilnehmer zu speziellen Fragen noch die Aufzeichnungen ergänzen.</p> <p>Vielen Dank schon mal im Voraus! In Vorfreude auf die nächste Tagung!</p> <p>viele Grüße aus Hildburghausen  Gabi Roßteutscher</p>

Autor	Beitrag
<a href="#">spinckin</a> 26.09.2023 13:19	Moin, könnte mir jemand bitte ein bezahlbares Hotel in der Nähe des Tagungsortes empfehlen? Gerne per Mail, damit hier keine Schleichwerbung erfolgt... :wink: Vielen Dank :D
<a href="#">Pitti81</a> 09.10.2023 15:47	Moin, erhält man denn noch eine Bestätigung dass man für die Präsenzveranstaltung gebucht ist?  Es gibt wohl 80 Plätze, ich erhielt jedoch zwei Wochen nach Buchung und Bezahlung noch eine Email, dass über 200 Anmeldungen sind und ich mich, sinngemäß, beeilen solle.  Ich möchte ungern 5h sinnlos im Auto sitzen. :)  Grüße
<a href="#">webmaster</a> 10.10.2023 15:28	Hallo Pitti81,  die Bestätigung der Buchung erhält man automatisch im Moment des Absendens des Formularinhaltes. Leider landet diese Information hin und wieder im Spam-Ordner.  Die ursprünglich angedachten 80 Präsenz-Plätze waren schon nach kurzer Zeit vergeben. Nach Kapazitätserhöhung sind derzeit noch etwa 60 Plätze frei.  Derzeit wird es allerdings im Online-Bereich knapp. Dort sind nur noch 20 Plätze verfügbar.  Sie sind auf jeden Fall verbindlich angemeldet.  Ausgebucht ist jedoch das abendliche Forentreffen. Alle noch eingehenden Interessenten kommen auf eine Warteliste. Bezüglich des Speisenangebotes gibt es diese Woche noch eine Abfrage, da das Restaurant auf Grund der Personenzahl nur mit eingeschränkter Karte arbeiten kann.  Beste Grüße  webmaster

Autor	Beitrag
<p><a href="#">Meike</a> 11.10.2023 07:29</p>	<p>Guten Morgen zusammen,</p> <p>ich frage hier in die Runde, ob ich aufgrund der aktuellen ersten Lesung zum Cannabis Gesetz und den enormen Auswirkungen, die wir behördenübergreifend erfahren werden, wenn dies tatsächlich mehrheitlich beschlossen würde, meinen Vortrag ändern soll.</p> <p>Ich bin da absolut flexibel.</p> <p>Als (sachkundige) Stadtverordnete hatte ich bereits hier in Haan öffentlich auf die Gefahren hingewiesen..... Dazu einiges heute in der RP..... Das war auch vielen Kommunalpolitikern*innen so nicht bekannt.</p> <p><a href="https://rp-online.de/nrw/staedte/haan/viel-kritik-an-cannabis-legalisierung-in-haan_aid-99236279">https://rp-online.de/nrw/staedte/haan/viel-kritik-an-cannabis-legalisierung-in-haan_aid-99236279</a></p> <p>Ich weiß nicht, ob der Gesetzentwurf in den Ordnungsämtern der Städte und Kreise, den Jugendämtern &amp; Gesundheitsämtern schon thematisiert wurde.</p> <p>@rene was meinst Du?</p> <p>Das Thema i.S. "kriminelle Familie" in die open box</p> <p>und das Thema "Entwurf eines Cannabis-Gesetzes - Welche behördenübergreifenden Auswirkungen können auf uns zukommen"</p> <p>lieber auf die Tagesordnung.</p> <p>VG Meike</p>
<p><a href="#">René Land</a> 14.10.2023 10:18</p>	<p>Hallo zusammen,</p> <p>den Vorschlag von Meike haben wir aufgegriffen und haben unsere Tagesordnung etwas erweitert. Diese steht ab heute Abend in der finalen Fassung zum Download bereit.</p> <p>Freundliche Grüße</p> <p>R. Land</p>
<p><a href="#">René Land</a> 14.10.2023 19:29</p>	<p>Hallo zusammen,</p> <p>hier kommt unsere finale Tagesordnung.</p> <p>Freundliche Grüße</p> <p>R. Land</p>

Autor	Beitrag
<p><a href="#">Graf</a> 17.10.2023 10:30</p>	<p>Hallo,</p> <p>haben uns heute noch (ja, etwas spät) für die Online Teilnahme angemeldet.</p> <p>Nach Absenden des Formulars kam die Meldung "This form is disabled", was uns etwas komisch vorkam. Eine Bestätigung des Eingangs per E-Mail kam nicht.</p> <p>Da wir die Fachtagung ungern verpassen möchten, wäre hier eine Bestätigung für die Stadt Wetzlar super.</p> <p>Vielen Dank und Gruß.</p> <p>Marco Graf</p>
<p><a href="#">Stralsundchen</a> 17.10.2023 14:10</p>	<p>quote----- Original von Gewerbeamt Hildburghausen Hallo an das Organisationsteam,</p> <p>eine ganz große Bitte...!</p> <p>Es wäre vorteilhaft, wenn den Teilnehmern schon unmittelbar zur Fachtagung die Unterlagen zu den jeweiligen Vorträgen vorliegen würden. So kann jeder Teilnehmer zu speziellen Fragen noch die Aufzeichnungen ergänzen.</p> <p>Vielen Dank schon mal im Voraus! In Vorfreude auf die nächste Tagung!</p> <p>viele Grüße aus Hildburghausen Gabi Roßteutscher -----</p> <p>Dem kann ich mich nur ausdrücklich anschließen! Vor allem, da mein Team im Anschluss ein ausführliches Feedback erwartet.</p> <p>:danke: und viele Grüße</p>
<p><a href="#">Tjard Weische</a> 17.10.2023 15:09</p>	<p>Hallo zusammen,</p> <p>wird der Link für die Online-Teilnahme individuell verschickt oder wird in diesem Thread ein Link hochgeladen?</p> <p>Lieben Gruß!</p>

Autor	Beitrag
<p><a href="#">René Land</a> 17.10.2023 19:44</p>	<p>quote----- Original von Tjard Weische Hallo zusammen,</p> <p>wird der Link für die Online-Teilnahme individuell verschickt oder wird in diesem Thread ein Link hochgeladen?</p> <p>Lieben Gruß! -----</p> <p>Die Zugangslinks werden beginnend ab heute Nacht automatisiert an die im Anmeldeformular hinterlegten E-Mail-Adressen verschickt. Es gibt für jeden Veranstaltungstag einen separaten Link.</p> <p>Freundliche Grüße</p> <p>R. Land</p>
<p><a href="#">René Land</a> 17.10.2023 19:48</p>	<p>quote----- Original von Gewerbeamt Hildburghausen Hallo an das Organisationsteam,</p> <p>eine ganz große Bitte...!</p> <p>Es wäre vorteilhaft, wenn den Teilnehmern schon unmittelbar zur Fachtagung die Unterlagen zu den jeweiligen Vorträgen vorliegen würden. So kann jeder Teilnehmer zu speziellen Fragen noch die Aufzeichnungen ergänzen.</p> <p>Vielen Dank schon mal im Voraus! In Vorfreude auf die nächste Tagung!</p> <p>viele Grüße aus Hildburghausen Gabi Roßteutscher -----</p> <p>Das wird leider nicht funktionieren, da uns die Foliensätze nur zum Teil bereits vor der Veranstaltung vorliegen. In jedem Fall werden jedoch die Vorträge noch am Abend des jeweiligen Veranstaltungstages in das Forum hochgeladen.</p> <p>Freundliche Grüße</p> <p>R. Land</p>
<p><a href="#">H. Allgaier</a> 18.10.2023 08:58</p>	<p>Das hört sich ja gut an.</p> <p>Werden die Vorträge aus den vergangenen Jahren auch noch hochgeladen? <a href="#">Database</a></p> <p>Danke für eine Info und allgemein auch für das Betreiben des Forums und der Bundesfachtagung. Ein absoluter Mehrwert für uns alle.</p>

Autor	Beitrag
<p><a href="#">Puz_zle</a> 19.10.2023 10:16</p>	<p>:moin:</p> <p>meinen BFT-Beitrag „Fehlende bzw. unzureichende Umsetzung von Rechtsnorm-änderungen in den digitalen Verwaltungsangeboten von Bund, Ländern und Kommunalbehörden am Beispiel der Anzeigepflicht nach § 14 Abs. 1 Satz 2 Nr. 2a) Gewerbeordnung (GewO) bei Änderung des Namens des Gewerbetreibenden“ habe ich als Diskussionsgrundlage für die „Open Box“ bzw. hier im Forum im internen Thread <a href="#">Vollzugsfragen zu GewO-Änderungen ab 01.01.2023</a> bereitgestellt. Leider kann ich den Vortrag nicht selbst halten.</p> <p>Ich wünsche allen Teilnehmern der 14. BFT eine informative Veranstaltung!</p>
<p><a href="#">Stralsundchen</a> 23.10.2023 07:57</p>	<p>Guten Morgen und ein großes DANKE an alle Beteiligten dieser Veranstaltung!!! :applaus:</p> <p>Das verbinde ich noch einmal mit der großen Bitte, hier wie versprochen die Präsentationen zu den Themen hochzuladen - nur so kann ich eine umfangreiche Infoweitergabe an mein geschätztes Team sicherstellen. :danke:</p> <p>Es sind hoffentlich alle gesund und trockenen Fußes in Ihre Heimat zurück gekehrt... :flyakite:</p> <p>In diesem Sinne einen guten Start in die Woche, viele Grüße aus dem Nordosten.</p>
<p><a href="#">Puz_zle</a> 25.10.2023 04:58</p>	<p>:moin.,</p> <p>nochmals :danke: an René Land und das gesamte Orga- und Referententeam für die informative und vielseitige Themengestaltung der 14. BFT Gewerberecht!</p> <p>Zwischenzeitlich stehen unter dem obigen Menüpunkt &gt; <a href="#">Database</a> auch die ersten Vorträge der 14. BFT im PDF-Format zum Download bereit.</p> <p>Die Diskussions- und Fragemöglichkeiten zu den Vorträgen von Prof. Dr. Sven Eisenmenger und René Land zum Entwurf des Sicherheitsgewerbegesetzes (SiGG) waren leider aufgrund des Zeitrahmens der Tagung begrenzt. Deshalb wurde im internen Forumsteil der Thread &gt; <a href="#">Vollzugsfragen zum Sicherheitsgewerbegesetz</a> für Fragen, Antworten, aber auch für Forderungen aus Sicht des gewerberechlichen Vollzugs zur weiteren Ausgestaltung des SiGG eröffnet.</p>



Autor	Beitrag
<a href="#">Ludwig</a> 25.10.2023 08:32	quote----- Original von H. Allgaier Werden die Vorträge aus den vergangenen Jahren auch noch hochgeladen? <a href="#">Database</a> -----  Mich interessiert konkret der Vortrag von Prof. Dr. Eisenmenger auf der 13. Tagung.  Danke!
<a href="#">Puz_zle</a> 26.10.2023 05:58	quote----- Original von Ludwig Original von H. Allgaier Werden die Vorträge aus den vergangenen Jahren auch noch hochgeladen? <a href="#">Database</a> -----  Mich interessiert konkret der Vortrag von Prof. Dr. Eisenmenger auf der 13. Tagung.  ... kleiner Finger, ganze Hand? :wink: :biggrin:- Primär wäre aus meiner Sicht wohl zunächst die Bereitstellung aller Beiträge der 14. BFT zeitnah zu realisieren, da bei den BFT-Teilnehmern das Gehörte noch relativ frisch in Erinnerung ist und i. V. m. den digitalisierten Vorträgen gegenüber Kollegen, Teams usw. die Thematiken effektiver publiziert werden können.  Der gesuchte Beitrag zum > <a href="#">MoPeG</a> „Personengesellschaften und Gewerbeordnung – Impuls durch das Gesetz zur Modernisierung des Personengesellschaftsrechts?“ wurde übrigens im Gewerbearchiv 5/2023 S. 191 ff. veröffentlicht.
<a href="#">Puz_zle</a> 01.12.2023 06:35	Hallo René, hallo Orga-Team,  :bitte: noch die fehlenden Beiträge der 14. BFT („Wirksame Schwarzarbeitsbekämpfung“, „Open Box“, „Stellungnahme zum RefE des SiGG“ und „Neuigkeiten zu XGewO“) im > <a href="#">Forum</a> bereitstellen. :bitte:
<a href="#">Adidas</a> 12.03.2024 09:08	:moin: wird der Beitrag "Neuigkeiten XGewO" noch hochgeladen?
<a href="#">blabu</a> 10.07.2024 13:49	Hallo an die Organisatoren :-) gibt es schon kleine Hinweise auf die diesjährige BFT?  Harzliche Grüße :hexe:
<a href="#">Pitti81</a> 11.07.2024 08:18	Da hänge ich mich mal mit dran :)

Autor	Beitrag
<a href="#">Civil Servant</a> 12.07.2024 12:14	:hello: dafür bitte die 44. KW freihalten (28.10 - 1.11.2024). :wink:
<a href="#">Pitti81</a> 12.07.2024 12:17	Na da freue ich mich doch :biggrin: :taenzer:
<a href="#">blabu</a> 16.07.2024 08:20	Das ist doch schonmal was :-)

In diesem Thema befinden sich folgende Anhänge:

- Tagesordnung\_vorläufig\_25\_09\_2023.pdf 157,04 KB
- Tagesordnung\_14\_10\_2023.pdf 146,20 KB
- Tagesordnung\_vorläufig\_25\_09\_2023.pdf 157,04 KB
- Tagesordnung\_14\_10\_2023.pdf 146,20 KB